5. Eréaxiéma(2) p=F, mr =
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Irasbeli vizsgakérdések (szigorlatra)

. A sebesség €s a gyorsulas definicioja (2)

_dr . dv d°r
V = —, a=—-= 3
dt dt dt
A gyorsulas természetes koordinatai (1)
. V2
a=vt+—n
P

Sebesség és gyorsulas Descartes-féle derékszogii
koordinata-rendszerben (2)

V=xi+ §/JT+2IZ, é=.>€f+.3;17+.ilz
Sebesség henger koordinata-rendszerben (1)

V=p8&, +pp8, +12K

T

T2
A munka definicidja (1) W, , = .[Ifdf

1,2

Akcio-reakei6 tétele (1) F,, =

Munkatétel (1) W, =T, -T,, T= %mvz

Teljesitmény tétel (1) P = (:;[-, T= ;mv2

Rugalmas er6 erdtorvénye (1) F, =—-Dx

. Linearis csillapitatlan szabad rezgés

mozgasegyenlete (1) mX = —-Dx
Linedris csillapitatlan szabadrezgés kitérés-ido
figgvénye (1) X(t) = Asin(a)ot + 5)
Linearis csillapitott szabad rezgés
mozgasegyenlete (1) mX = —Dx — KX
Linedris gyengén csillapitott szabadrezgés kitérés-
id6 fiiggvénye (1) x(t)=Ce “sin(yt+5)
Kontinuitasi egyenlet integralis és differencialis

. d . Op _
alakja (2) - J pdV = f pudA, o V(pV)=0

Kontinuitasi egyenlet vékony aramecsodre (1)
PIViA = PV, A,
Bernoulli-egyenlet (1) p + pgh + ;,ov2 = allando

Hidrosztatikai nyomas (1) p = p, + pgy
Hétan 1. fotétele, elemi €s véges folyamatra (2)
dE=06Q+J6W, AE,=Q+W

v,
Kvézisztatikus térfogatimunka (1) W,, = —J- pdV
Vi

Idedlis gaz belso energiaja (1) E =; pV = ; NKT
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Idealis géz allapotegyenlete (2)
DV = NKT, pVv =I\”/I‘RT

Carnot-ciklus termikus hatasfoka (1) 77 =1 —-_Il-_z

1
Szilardtestek linearis és térfogati hdtagulasa (2)
| =1,(1+aAt), V =V,(1+ BAt)

Coulomb-torvény (1) F=k Q;ZQz €

r

Elektromos térerdsség definicidja (1) E =

|t

Két pont kozotti potencidl kiilonbség (1)
U, = [Eds
1,2

Az elektrosztatika 1. alaptdrvénye, integralis és
differencialis alak (2) ﬁéd§ =0, VxE=0

Ponttoltés elektromos tere és potencidlja (2)

E-k s, u=k®
r r

Az elektrosztatika Gauss-torvénye, integralis és
differencialis alak (2) § DdA=Q, VD=p
A

Kapacitas definicidja (1) C = 8

Elektromos dramstirtiség (szallitasi és vezetési) (1)
J=pi+]

Aramsiiriség nyugvé vezetd kristalyban (1)
j=—eny,

Toltésmegmaradas torvénye, integralis és
differencialis alak (2)

ijdv = JdA, P Lvi=o
dt) ! ot

Elektromotoros er6 (1) &_, = I E'ds

Differencialis Ohm-torvény (1) ] = y(é + E*)
Ohm-t6rvény teljes aramkorre (1) € =1(R+r)
Kirchoff-térvények, csomodponti és hurok térvény

@ Y1,=0, YU, =0

Joule-torveény integralis alakja (1) B, =U,,|

Wheatstone-féle hidkapcsolds ismeretlen ellenallasa

R
)R =R, *
() X 2R

3

Ampere-erd képlete (1) dF = 1dS x B
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Lorentz-erd képlete (1) F=QVxB

Migneses Gauss-torvény, integralis és

differencilis alak (2) {BdA=0, VB=0
A

. - | 48 x
Biot-Savart térvény (1) dB = ol ds j
Az r
. o ) . B ~
Magneses térerdsség bevezetése (1) H =— - M
Hy

Faraday-féle indukcio torvény, integralis és
differencialis alak (2)

§Ed§=—ij§dzi, vxE=_B
g dt ) ot

Mégneses energiasiirliség (1) w,, = ; BH

Viltakoz6 aramu generator elektromotoros ereje
(1) €=¢€,, sinwt
Soros RLC kor hurokegyenlete (1)

LiRl+ 2=
C

Soros RLC kor komplex €s valdés impedanciaja (2)

2
2:R+i(Lw—1),Z - R2+(Lw—1)
wC wC

Atlagteljesitmény soros valtéaramu korben (1)
P=Ugl4 cosp

Effektiv és csucsérték kapcesolata szinuszos
U 0

I
1t t r L] _
valtdaram esetén (1) | 4 ==, U 4

277
Ampere-Maxwell torvény, integralis és
differencialis alak (2)
frgs =3 1,+ S [B0A, vxH-T+2
) dt o ot

A Galilei-traszformacids egyenletek (hely- és
idékoordinatak: x', t') (2) x'=x-Vt, t'=t

A Lorentz-transzformacios egyenletek (hely- és
idékoordinatak: x', t') (2)

X'= }/(X _Vt)a

i=1

t=}/(t—c—2X), V4 V2
I_CT

Relativisztikus tomegnovekedés (1)

m=myy, y= >
V
s

Relativisztikus mozgasegyenlet (1)
F=p=mV+mv

\ 1
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. A foton impulzusa

Relativisztikus teljesitménytétel (1)
d

P=—(mc
at (mc?)

Relativisztikus kinetikus energia (1)
T= mOCZ(]/ - 1)

Tomeg-energia ekvivalencia (1) E = mc?
A Planck-féle sugarzési torvény (a hdmérsékleti
sugarzas spektralis eloszlasa) (1)
hyv’
hv
e —1

Uw,T)=K

A Wien-féle eltolodasi torvény (1) T = L

Vl max

2max

A Stefan-Boltzmann térvény (1)

0

EM=0-T", ETM)=[ewT)dv
0
Eistein-féle fotoelektromos egyenlet (1)

€ " max

hv:A+lm v2
2

h
(1) py =7

Radioaktiv bomlastorvény és bomlasallando (1)
In2

N(t)=N,e™, zz?
a-bomlas (1) X —>573Y + He

B-bomlas (1) 2 X—,Y +e”

y-bomlés (1) SX* X +y

Bohr-féle frekvencia-feltétel két atomi allapot
kozotti atmenetre (1) E; —E, =hv;,
Bohr-féle kvantumfeltétel (1)

L =nh, h="") n=12,..
¢ 2r
Energiaszintek a H-atomban (1)
E,=-E-—, n=12,...
n

A de Broglie-hullamhossz (1) 4 = E
p

Hatarozatlansagi relacio (1) Ax-Ap, _g

Az 1-re normalt hulldmfiiggvény (1) J- w ydV =1
t
Tartézkodasi valdszinliség (1) w = I v ywdVv
\%

Hermitikus operatorok definicidja (1)
(Hy,v,)=(y,,Hy,)
A regularis fiiggvények skalaris szorzata (1)

(Wan):JW:V/de

t



79. A sajatérték egyenlet (1) Ay =k -y
80. A Heisenberg-féle felcserélési torvények (2)

[ﬁx,f(]z? [—E,f]:?

81. Az impulzus operatora Schrodinger-
reprezentacioban (1) p, = E i
I OX

82. Az id6fiiggetlen Schrodinger egyenlet (1)

2

- h—A(p +Vop=Ep
2m
83. Az 1d6fliggd Schrodinger egyenlet (1)

2
2m 0ot
84. A kozépérték a kvantummechanikaban (1)
X=(y,Xy)

I —
85. Ehrenfest-tétele (1) m d ;( __V
dt 0X
86. A szabad részecskét leird sikhullam egyenlete (1)
. ~Etpr)
w(F)=K-e "

87. Az impulzusmomentum (L és L,) sajatértékei (2)
L=n-l-d+1),1=0,1,2... ,
L,=Aam,m=—I,...0,.... +1

88. A kvantumszamok rendszere a H-atomban, {6 és

mellékkvantumszdm (2) E, =-E” Lz ,n=12..,
n

L=n-J1-0+1),1=0,.,n-1

89. A kvantumszamok rendszere a H-atomban,
magneses ¢s spinkvantumszam (2)

L, =am,m=-1,..0,..+,S, =A-m_,m, =+

N | =

90. Atommagok tomegdefektusa (1)
Am=M(A,Z)-Zm, —(A-2Z)m,

91. Atommagok kotési energidja (1) E, = Amc?
92. Az ;U atommag leggyakoribb hasadésa (1)
DU +n—=25U "X +"Y +3n + energia



